

中華民國五十七年十月十日創刊

第一八〇〇號

氣象四、舞蹈五
西樂五、土資四

體操比賽，定今
六日（即十一月二十一日）上午十時半

華夏導報

社址：中國文化學院
臺北陽明山華岡

編輯室電話：八六一〇五一
一二三三

其	張	：人辦創
維	潘	：人行發
文	石	：長社
春	謝	：長社副
關係	公	：編主
共		
刷	印	：刷印
學		
活		
生		
學		：行發
動		
心		

戲劇系爲慶祝開國六十七年紀念

今晚假興中堂演出
現代喜劇樑上佳人

(本報訊) 戲劇系影劇組二年級為慶祝開國紀念，迎接新的一年，定於今日與九日兩天在興中堂演出「樑上佳人」、「春暉普照」兩齣多幕劇，屆時歡迎全校師生前往觀賞。

一齣劇力萬鈞，戲劇效果極佳的現代喜劇，由香港名學者熊式一編劇，洪善群導演。本劇在影二全體同學共同努力下，工作部門及演員們都表現出各人的才力，預料本劇將受到熱烈的歡迎。

(本
讀生住校申請同時
報訊)辦理。辦理時附繳
生活輔導組表，單位的證明文件，
過時不予辦理。

話外同學（本報訊）台大申請第二學期住校，自元月九日起開始辦理至元月十五日截止。凡寒假期間借住學校的僑生與外籍學生，速向訓導處生活輔導組董先生處登記。又各單位工外文系客座教授董保中博士，應戲劇學系之邀，於今（六）日下午一時假逸仙堂就「中共戲劇」爲題發表演說。同時，該系系主任黎世芳並將在會中頒發十四位優秀

畢業班代表
領取學士服

歌詞歌曲創作 公布得獎名單

植物四、森林四、園藝四。
九日（週一）：
國樂五、音樂四、影劇四、海生四、

、英四A、B、國
質四、法律四。

十二日（星期四）
專五、物理四。
A、B、機械四
建築四、經濟
觀光四、企四、
美四、新四
參觀本校設施
（本報訊）烏拉
圭政府選派來華研
習考察體育人員，
定今（六）日上午

賴純東瀛歸來

在母校舉行畫展

(本報訊) 期華岡歌詞歌曲創作比賽經康謳、徐哲萍、陳毅民等教授評審後，公布得獎名次如下：第一名，作曲二徐金榮，將於元月九日週會中頒獎。第二名青名從缺，第三名青春之歌（謝進忠曲）、張效鷗詞），第四名慕情（李恩齊曲陳福壽詞），紀念獎歸來（國劇二劉蒼苔詞曲），另有優選六名：華岡禮讚（會計四朱健仁詞曲）、沙河悲歌（海生三陳輝雄曲、新聞三劉克襄詞）、海濱月色（詞數四楊明憲詞曲）、念良友（航海一歐陽永適）、生命之歌（蔡葉偉詞）。

（本報訊）學生活動中心表示：返鄉專車預定於元月廿六日晚上十時開車，自即日起辦理登記。由於名額有限，先到先辦，額滿為止。

登記辦法：各班班代表在十一日（星期三）前把錢收齊，於每日中午十二時三十分至一時交活動中心服務委員會。

票價：彰化廿八元斗六卅五元。嘉義卅九元。新營四十三元。台南四十八元。高雄五十五元。

（本報訊）南下返鄉專車即日開始登記

△美術系二年級
於今日下午五時至
華岡道上之「鷗雨
書廊」參加座談。
得獎同學，請務
月九日週會中頒獎。
蔡元嘉遺失華岡銀
業堂以午餐歡宴。
行印鑒一枚作廢。

(本報特稿) 民國六十四年畢業於本校美術系西畫組的賴純純小姐，畢業後旋即前往日本東京多摩美術大學深造，一面研究一面創作，將她留日期間的作品，於二月五日在東京都銀座展出，獲得畫界人士不少的讚賞。她又將這些作品攜回國內，已於元月五日和鼓勵，如今她在學校師生屆時前往觀賞，並隨時給她批評和指教。賴小姐專攻油畫，她喜歡在畫布上塗畫中強烈的色彩及油畫顏料的性質，於是多少年來她不再用畫筆，而是用畫刀將原始、強烈的色彩、濃濃地塗在畫布上。她覺得「畫」不應該只是平面的，而應該在平面上找出音樂的律動性，和時間的流動性，在萬物萬象之中，抽取幾樣令她震撼的來表現，或許這就是所謂的抽象畫吧！由於賴小姐過於偏愛色彩，她認為「形狀」有時候會破壞了色彩，所以她作畫的第一步是把形狀去掉，完全擺脫那種陳舊的束縛，大膽地、熱情地去追求生命衝動的感受。

到了國外以後，她更加認識了自己，因為一般來說，在一個陌生的環境中，人會顯得更清醒，更能看清楚並把握住自己要走的路，再說繪

畫是孩子的的事，她願意朝著自己的理想，固執地走下去。

這次展出的作品都沒有定題目，因為她認為找不出任何字可以代表心靈上的音符，只有憑觀賞者當時的感覺，去欣賞、領會它。

美術系主任田曼詩，在看她的作品之後表示，她的畫裏略帶「詩性的音樂旋律」，「熱情奔放中又帶著一絲絲的哀傷」。「在色彩空間裏，似乎可以看到她的成長。」

日本美術評論家野村太郎先生也說：「那是一種鮮麗且相當震撼力的南國色彩，其中還有一點野性的意味。」每個人的看法都不盡相同，但對她來說，却是同樣的鼓勵，使她有十足的信心，走向遙遠的繪畫歷程。

明年三月她就可以取得碩士學位，接著她又要到美國去觀察學習，預計兩年以後，再把她旅美期間的作品覽出來，這是她一連串的計劃之一。由於她的父母在日本經營商，她的新婚夫婿也在美國做生意，有這樣一個「天時、地利、人和」的環境，完全沒有後顧之憂，安心作畫，幾乎沒有遭遇到挫折，可是難得的幸運者，如果能把握住這份幸運，使她的人生和繪畫同樣的多采多姿，那該多好！她燦然地笑了，笑容中有著企盼，更有著屬

從男籃友誼賽 市四林士煌

談乙組球類校隊之組成

不去嘗試做一件困難的事，永遠不能了解自己的能力極限為何，成功或失敗相信不是最重要的，貴在積極地敢奢求享受成功，有勇氣承受失敗。

市政系籃球隊於上個星期（十二月廿八日至卅一日）邀請政大、輔大、東吳、淡江四院校的男子籃球冠軍隊蒞臨本校

，市政系籃球隊與四隊各舉行一場友誼賽，比賽結果：勝輔大企管系十四分，勝東吳經濟系十六分，勝淡江土木工程系十六分，負於政大兩分。政大冠軍本是企管系，因企管系全體球員不克成行，仍相邀政大七名校隊球員赴約。若我們觀顏地評折，那市政系以一系的代表輸給政大兩分，非但文化學院的顏面不太難堪，因此更顯示出文化學院潛伏的實力甚強。

市政籃球隊是去年才異軍突起，稱霸於本校男籃，往年皆是海洋系的天下，而經過這次的考驗，市政籃球隊堅距北區各大專院校冠軍隊的冠軍，應是可為的。

各院校系際盃的冠軍隊伍，即代表著該校的一般水準，這足以採信的。在每年舉辦一次的全國大專盃籃球賽中，政大、淡江皆有很好的成績。市政籃球隊的組成份子，並不是

個個都是本校的精英，市政籃球隊所重的是團體合作，以爭取團體榮譽的精神為鵠的，所以能夠建立良好的整體默契，把球打得好。若是在本校系際比賽時，你我多留意幾場比賽，將會發覺本校各系的籃球好手拾可得，各人動作比起市

政籃球隊員，有過之而無不及，倘若將這些精英組織一個乙組籃球隊，假以時日訓練，那每年的大專盃，由文化學院盤坐乙組后座，應是指日可待的。

本校因有體育系的設立，故對外的球類比賽，皆由體育系組成甲組球隊代表，可是文化學院擁有一萬多名學生之衆，扣除體育系三百名學生，仍然是一萬多名，在此衆生中難道就組不成乙組的球隊？一般科系的學生難道就沒有替學校爭取榮譽的機會？

以下幾個步驟似乎是可行的：

一、由體育學社負責选拔乙組各球類校隊，於每年春季系際盃比賽時成立校隊遴選組，負責成立校隊及吸收球員。

二、乙組的各種校隊，應各自成立社團（如籃球社、足球社……）以加強組織的力量、聯繫球員間合作無間的感情。

三、體育組應指派老師和各社團的指導老師兼領隊，體育學社應選派技有專長的學生，為各社團的教練。

四、學生活動中心應負責扶持各社團的發展、輔助各社團平時活動能享有不虞匱乏的自由。

五、學校應負責球隊參加正式比賽的全額經費。

六、在文學、在藝術、在此刻正嘶聲力喊的體育，文化學院如幼稚剛成形，現應是立志的時候，立志迎頭趕上那些聯考

壓在我們頭上的人家。欲求開物成務，必先在各方面蔚成風氣，不要吝惜自己的才華，不能菲薄自己的能力，為學校、為團體、也是為自己爭取榮譽。

冒著華岡風雨，每年秋季、春季的新年盃、系際盃比賽，華岡青年都藐視著惡劣的環境在奮鬥，這股精神，是健全德行、偉大人格的孕育，負責教育這一代的學校，是應該給予

大力的鼓勵。欣聞大一的新生（法律、市政、海洋、國貿、化工、觀光等系）組成大一男籃聯隊，並有計畫地在發展，也許就是從你們開始，將於困境中茁壯。

國樂之夜觀後

（本報特稿）幕起、掌聲起、鑼鼓起；一曲為衆人熟悉的「新年樂」揭開了序幕。曲中充滿了那屬於新年熱鬧活潑的氣氛，愉快強烈的節奏，馬上掌握了觀眾的情緒。

本校五專部國樂組，一來為迎接新的一年，二來為將他們五年所學呈現給全校師生，特於六十六年十二月廿九日晚上，假興中堂舉辦了「國樂之夜」。

此次實習公演中，第一部分為合奏，除了上述的「新年樂」外，第二首的「詩篇」屬於編配合奏曲，第三首的「紫竹調」，則是一首民間曲，曲中除將中國古代街坊的閒趣表現出來外，由於各種樂器的配合，充份將國樂器柔美的音色表現出來。

緊接著氣勢磅礴的合奏曲後，是獨奏的部份。第一首為由呂武恭同學以笛吹奏的「上游曲」。據國樂組同學表示，此曲甚難，於吹奏中尚配上了嗚咽的吞氣法；呂同學吹奏的功力可想而知。第二首「秦腔隨想曲」由陳淑芬同學用中胡拉奏，在陳同學熟練的技巧下，將此曲對戲曲的特有唱腔表露無遺。接著由班代表王寶康同學以笙吹奏了一曲「彩鳳飛翔」，全曲生動活潑，似描繪出彩鳳遨翔於萬里晴空的神采。

此外黃裕玉同學擔任的琵琶名曲「塞上曲」，亦博得好評。獨奏部份的最後一曲，為「剪春蘿」，由本校教授古箏名家陳嘗士編曲，莊淑玲同學擔任演出。

一般人想到國樂組，或許只想到他在國樂器上獨有的技巧，而很少人知道國樂組的同學亦多兼修聲樂。當晚的節目中，特地安排了唱台灣民謡「杯底不可飼全魚」，由黃文豹同學唱來，堪稱韻味十足。地方小調「雨不洒花花不紅」葉政真同學感性婉轉的歌喉，表現的恰到好處，另外黃玉華同學的

「一枝梅」亦為地方小調，那種純樸真摯的感情，皆籍著歌聲，表露出來。最後，全體聲樂組同學合唱，由蔣緯國將軍改編的「梅花」，整個國樂之夜，至此達最高潮。

不管是滿佈星星的夜晚，或是風聲颶颶的寒夜，當你經過大仁館時，常常會聽到館內傳來的笛子聲、胡琴聲或古箏等的聲音。這些多半是國樂組的同學在練習，他們散布於大仁館樓下的角落中，在黃暉暉的燈光下，豎起譜架，毫無倦怠的吹奏著各種樂器，一日不曾間斷。悠揚的音樂，伴著華岡

意見見摘要

要理情形

二、華風堂座位損壞甚多，盼校方修理之。

由藝術館負責。

三、大倫館天橋未開，同學行動不便，大倫館的浴室設鏡子、洗衣板並開闢自修室。

近期內裝設鏡子。

三、電視機將通知管電視機，假日提早開放並劃一機車集中停放處。

理員假日提早開放。

三、大倫正門前有劃一機車停車處。

將責成餐廳儘速改善。

五、大忠館地下室自助餐廳食具不潔且食物有腐臭情形。

大忠館地下室自助餐廳非由本處督管。

六、大義館五一二教室增加燈光。

請參照大學規程與學生超學分之事，盼教務處及課務組擬定明確辦法並公佈之。

丁、教務處部份臺灣學校給英文系開堂打字課。

夫盼學校供一語文專用教室（英文系）

去學生超學分之事，盼教務處及課務組擬定明確辦法並公佈之。

學生手册已訂有明文，華夏導報也公佈過三次。

參攷辦理。

請由語文中心協辦。

五、大忠館地下室自助餐廳食具不潔且食

物有腐臭情形。

六、大義館五一二教室增加燈光。

請參照大學規程與

學生超學分之事，盼教務處及課務組擬定明確辦法並公佈之。

七、臺灣學生會開堂打字課。

夫盼學校供一語文專用教室（英文系）

去學生超學分之事，盼教務處及課務組擬定明確辦法並公佈之。

學生手册已訂有明文，華夏導報也公

文式一先生編寫的舞台劇「樑上佳人」，是諷刺的諷刺喜劇，劇情描繪香港三名年輕男女的愛情故事。樑上佳人趙文瑛在偷竊中，無意地認識表面潤綽實際沒錢的青年司徒大維，後被其未婚妻海倫知悉，鬧到司徒大維叔叔處，叔叔以

計想使大維遠離趙文瑛，但大維與文瑛在機遇中漸漸動情，終擺脫任何束縛而結合。

「樑」劇的故事簡單，但却有平常戲劇所無法表現的效果

，每一句台詞，每一個動作，都能引起觀眾的哄堂大笑，加上影劇二年級同學的專業訓練，使本劇更具有喜劇的效果。

王生善先生編寫的「春暉普照」乃一齣傳統的親情倫理劇。

故事說明抗戰時期重慶一對青年，因在大學時期由演話劇而結識，後因匪變而流散。到台灣又重逢，但歲月悠悠，韶光流逝，往昔的一切，均已改變；人事冷暖，親情相見，產生一個感人的戲劇頂點。

「樑」劇作家擁身經此期的經歷，對於感情的刻劃，大時代兒女的流散離合，有深刻的描繪。加上影二同學的用心揣摩，使本劇頗有反顧人生全面的特質。

時代的巨輪無情的輾過這一代中國人的身上，我們身處自由光明的寶島，仍然需要不時的堅強自己，從而使我們失散

的家園重新建立，使春暉永遠普照在一葉楓樹的土地上，永

生不息！（影二沙莉）

班代表所提意見彙辦表（續完）